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Esso 2-T indeholder en selvblandende specialolie -.Esso
2-T Motor Oil-tilsat additiver, der modvirker koksdannelse,
rust og korrosion. Esso 2-T sikrer Deres motor langt.liv
og fin økonomi. Kør ind og få Esso 2-T og en gratis nøgle-
ring med detrigtige blandingstal for netop Deres køretøj.

- kører De 2-takter |

så kørindtil |

4Faa2 LV

   



Forsiden

Jo, det kan skam være der. Bagagerummet
i en SAAB er rummeligere, end man skul-
le tro. Men selv om al ferieudrustningen
bliver pakket efter alle kunstens regler kan
det måske knibe med at få plads til piger-
nes løbehjul.
entJa
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REDAKTIONELLE STRØTANKER

Denlille, sluttede kreds, der udgør dette blads læsere er
ganske øjensynligt folk, der kan lide biler og motorcyk-
ler af forskellige årsager. Dels er det dejligt at køre en
bil eller motorcykle rigtigt, dels kan det være morsomt
at gå og pusle om køretøjet, eventuelt forbedre det lidt
eller i det mindste tillempe det personlig smag og for-
dring. Man bliver på en måde afhængig af sin bil eller
motorcykle, der transporterer en til og fra arbejde, på
ferie, ud i naturen på søndage eller gør et godt og på-
lideligt job i det daglige arbejde — køretøjet bliver så at
sige en del af ens tilværelse, og det er alt sammen ud-
mærket, så længe man selv er herre og ikke slave.
Når manså studerer aviser og blade, opdager man, at

navnlig bilen kan kommetil at spille en helt anden rolle
i tilværelsen. Ifølge Berlingske Tidende er der blevet
foretaget en undersøgelse af de langtidsparkeredebiler i
sidegaderne til Vesterbrogade i København, og detviste
sig, at disse biler egentlig slet ikke kører — navnlig ikke
sidst på måneden. Andre af disse vogne bliver startet om
morgenen, kørt rundt i nærmeste tværgade, og der stiger
ejeren ud for at bestige sin knallert, som han så kører til
arbejde på, og efter fyraften foregår sammeproces i mod-
sat rækkefølge, hvorved det er blevet demonstreret, at
man kører til og fra arbejde i egen vogn.

Bilen som statussymbol er altså ikke alene knyttet til
de store kanoner, der skal demonstrere, at firmaet går
særdeles godt, og bilen skal heller ikke alene indenfor
det mellemsvære skyts benyttes til at prale overfor nabo-
erne, for også blandt de mindre indtægter skal man nu
demonstrere velstand ved hjælp af en bil.

 



 

AVON »New Safety«

SIKKERHEDSDÆK
med GRIBEFAST
SPECIAL-GUMMI
giver BEDRE »VEJ-BID«
på våde veje
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- koster ikke mere, men byder Dem ubetalelige fordele …
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Ugebladenes damebrevkasser eller læ-
serbrevkasser i al almindelighed plejer at
være enten ørkesløse eller temmelig hår-
rejsende læsning, men også der redegø-
res der nu for skilsmisser på grund af
fortvivlende økonomiforårsaget af en bil,
som familien overhovedet ikke har råd
til. Sådanne skilsmissescener oprulles og-
så for retten og refereres i dagbladene.
Uvægerligt må man spekulere på, hvor-
dan disse vogne er i rent mekanisk hen-
seende, for når folk end ikke kan magte
afdrag og indkøb af benzin, så bliver der
næppe nogettil overs til vedligeholdelse
og reparationer.

Dette er en ganske mærkværdig udvik-
ling, for hvilket formål skal den dogtje-
ne? Hvorfor kan man ikke nøjes med en
motorcykle, hvis man har brug for uaf-
hængig transport? Vi er da en del gamle
motorcyklister, der nyder det noget så ge-
valdigt, hver gang vi har mulighed for at
køre motorcykle, for — som jeg tidligere
har hævdet — i sammenligning med en
god motorcykle er selv den bedste bil et
klodset instrument. En af mine egne hede
ønskedrømme består i igen en gang at
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kunne tage en rigtig alpetur på motor-
cykle, og jeg har dog en ganske fortrinlig
bil stående i garagen.

Den hele udvikling er dobbelt bitter
for os, fordi vi igennem alle disse år har
kæmpetfor at få omsætningsafgiften ned-
sat, således at også folk med mindre ind-
tægter kunne få råd til at holde bil og
på den måde kommeudi sol og luft, når
de har fri eller ferie. Spørgsmålet er så,
om de økonomiske vanskeligheder skyl-
des, at bilerne stadig er for dyre, eller om

folk med mindre indtægter køber dyrere
biler end strengt nødvendigt — noget kun-

ne ifølge de foreliggende oplysninger ty-

de på det sidste. Forespørgsler indenfor
branchen viser, at det ofte kniber med af-

dragene på brugte vogne til mellem fem-

tentusinde og syttentusinde kroner samt
på større og absolut ældre vogne, der er
solgt for godt en halv snes tusinde. Så-
danne vogne har erfaringsmæssigt behov
for mange reparationer til dyre penge, og
de sluger godt med benzin, så disse men-
nesker ville ofte være langt bedre tjent
med en fabriksny bil til omkring 14.000
kroner. Ifølge beregning på det forelig-
gende grundlag, kunne mange mennesker
afvikle deres kørsel i taxa alene for det
beløb, de skal give til kaskoforsikring.
Det har da i grunden været galt nok, når
mantidligere benyttede bilen på den må.
de, at man om søndagen kørte ud på en
eller anden, landevej, hvor man stillede
bord og stole op for så at indtage froko-
sten i støv og motordunst og i alt andet
end landlig fred, men den seneste udvik-
ling, der tilkendegiver, at skilsmisser ikke

er ualmindelige, fordi konen ikke kan få

en stump tøj til børnene, medens manden

blot skal have en ubetalt vogn holdende
nede på gaden, er da langt værre. Så ville
det vel nok være mere fornuftigt, om der
holdt en lille, betalt motorcykle, som
manden havde rådtil at køre på, medens
familien iøvrigt konsoliderede sig på en
sådan måde, at der med tiden kunnebli-
ve råd til en bil til fornuftig anvendelse.
Den sunde fornuft synes at være en man-
gelvare, og den stigende velstand er til-
syneladende i for høj grad sket på kredit.

 
 



Se efter dette kvalitetsmærke på Deres Eee

=
2 Kvalitet er alfa og omega i fremstil-

SI er EH lingen af hvert eneste FIRESTONE

dæk. De fineste råmaterialer, omfat-

tende forsøg, 60 års erfaringer, mo-

derne udstyr, erfarne teknikere og

omhyggelig kontrol — alt dette er

indbygget i FIRESTONE dækfor at

FIRESTONE give Dem den højeste kvalitet. Se

efter FIRESTONE's kvalitetsmærke,

KVALITETSDÆK når De køber dæk. Det er Deres ga-

R L ranti for sikkerhed, styrke og øko-

SVERSHELE nomi. Tal med Deres FIRESTONE-

VERDEN... forhandler i dag. 
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EN TEKNISK LYNREJSE
TIL CALTEX
I ROTTERDAM OG
FORD I KØLN

Der er noget tillokkende ved at kunne
slå flere fluer med ét smæk, og da man
hos Caltex ønskede min tilstedeværelse
i Rotterdam ved introductionen af den
nye Boron benzin, medens jeg samtidig
kunne tænke mig at aflægge Ford i Kåln
en visit for bl. a. at se rekordmotoren fra
Miramas-banen i demonteret stand, var
det rimeligt at lægge disse "to opgaver
sammen. Da vi samtidig følger visse mo-
deller i ændret udgave op, hvad prøve-
kørslerne angår, ville det tilmed være så-
re praktisk at benytte en 1,5 liter Taunus
12 M Super til rejsen, da jeg vurderede
den oprindelige udgave som enfortrinlig
rejsevogn, så hvorfor ikke se, om dette
indtryk holdt stik på en eksprestur gen-
nem de tyske autobaner? Som sagt, så
gjort, og det hele kan så blive krydret
med lidt rejseerfaringer, som måske kan
kommevore læsere til gode.

Lidt om rejseudstyr
På langtur i bil medbringer jeg altid

spole, kondensator og et kontaktsæt i re-
serve, da man ikke kommeret skridt vi-
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dere, hvis en defekt opstår på en af disse
komponenter. Da jeg ikke havde en pas-
sende kontakt ved hånden, sprang jeg
den over, og i stedet forsynede jeg mig
med en mappe almindeligt automobil-
værktøj, da dette ikke er standard i be-
meldte Ford, men jeg fik som sædvanlig
hverken brug for det ene eller det andet.

Derimod tog jeg en heroisk beslutning
med hensyn til min daglige barbering un-
der opholdet i Tyskland. Flere af læserne
har sikkert erfaret, at der ifølge tysk lov
er kommetnye stik og stikkontakter, hvil-
ket vil sige, at stik til en dansk barber-
maskine ikke kan kommeind i en tysk
stikkontakt. På de større hoteller kan man
låne en passende mellemledning, som
hundrede mand skal deles om indenfor
et par timer, og på de mindre hoteller
er man helt uforstående overfor proble-
met. Følgelig medbragte jeg en stump
ledning monteret til et dansk hunstik, og
formedelst DM 0,60 indkøbte jeg et tysk
hanstik og blev på den måde uafhængig
selvejer indenfor den elektriske barbe-
rings område. Systemet er hermed over-
ladt til behagelig afbenyttelse.

 



Baggrunden for Boron benzinens udvikling —

Ford fabrikerne i almindelighed og Miramas

motoren

med Taunus 12 M 1,5 liter.

Hvis man skal benytte fugleflugtsli-
nien, er det værd at erindre de forskel-
lige priser på tyske og danske færger, og
desværre må man konstatere, at de af den
danske stats drevne færger må betegnes
som flydende udplyndringsanstalter, ikke
mindst hvad parfumeriartikler angår. For
eks. koster en bestemt slags hårvand eller
barbersprit her i landet kr. 20,—, medens

de danske færger meget rørende nøjes
med at tage kr. 15,— for de sammefla-
sker, men på de tyske både koster nøj-
agtig den samme flaske DM 5,00 svaren-
de til kr. 8,50. Kommer man derfor med
en tysk færge på udturen uden at være
sikker på, hvilken færge man kommer
med på hjemturen, betaler det sig at gøre
indkøbene på udturen. Til gengæld har
jeg gentagne gange erfaret, at man på de
tyske færger forsøger at give igen på 100
kroner, når man har betalt med 100 DM,
og så kan det selvfølgelig blive dyrt nok,
hvis man ikke er tilstrækkelig vågen.
Mangør derfor klogt i at meddele hvil-
ken mønt man betaler i, eller at sætte en
tommelfinger på sedlen, indtil de rigtige
byttepenge foreligger.

i særdeleshed samt autobane-test

 

Tro endelig ikke, at det kun er i det
sydlige udland, at man kan blive taget i
skægget, for det begynder allerede på
østersøfærgerne, der selv ganske legalt
har en kæmpemæssig fortjeneste på spiri-
tus og tobak. Fra tid til anden har jeg
haft lejlighed til at beskue en trykkeri-
maskine, der producerede et katalog for
skibsproviantering og oversøiske ambassa-
der og legationer — altså virkelig toldfri
leverance, men med en passende fortjene-
ste til leverandøren. Blot for at nævne
nogle priser: 20. stk. cigaretter kr. 0,76
(færgerne kr. 1,80), 1/1 fl. akvavit kr.
3,60 (færgerne 16,00). Hvis private for-
retningsfolk tog de avancer, som både den
danske og den tyskestat tillader sig, ville
det sikkert ende med både dom og spjæld.
Nårdisse forretningsfolk forsøger sig til
søs i samme målestok, kommer der om-
gående statsrestriktioner for udlevering
undtagen på de egentlige rejseruter… I
kiosken på den danske færge koster en
flaske tysk Champagne kr. 4,00 mere end
i en tysk butik. Jeg beder min gamle ven
Platon undskylde, men staten vil altid
være fjenden.
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